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CRNA GORA 

MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA 

 
 

Br:                                                                            Podgorica, 19. jul 2019. 

 

P L A T F O R M A 

za učešće ministra vanjskih poslova prof. dr Srđana Darmanovića na 

Bledskom strateškom forumu, Bled, Republika Slovenija, 2-3. septembra 

2019. 

 

Opšte informacije 

Bledski strateški forum (BSF) je međunarodna konferencija u organizaciji 

Ministarstva vanjskih poslova Republike Slovenije i Centra za evropske 

perspektive (slovenačka NVO), koja jednom godišnje okuplja visoke 

zvaničnike iz regiona i Evrope, kao i ugledne predstavnike privatnog i 

civilnog sektora. Cilj Foruma je da omogući učesnicima da u konstruktivnoj 

atmosferi razmijene stavove i mišljenja o najvažnijim političkim, ekonomskim i 

bezbjednosnim pitanjima u Evropi. Ove godine će se održati 14. godinu za redom. 

Glavna tema ovogodišnjeg BSF su izvori nestabilnosti i resursi za njihovo 

prevazilaženje ((Re)sources of (in)stability). U tom kontekstu, učesnici će, 

na šest panel diskusija, diskutovati o opštim političkim pitanjima kao što su 

budućnost Evropske unije, 70 godina NATO saveza, održivom razvoju u Evropi i 

svijetu i klimatskim promjenama, ali i o konkretnim bezbjednosnim izazovima sa 

kojima se Evropa suočava kao što su sajber bezbjednost i potreba za jačanjem 

otpornosti i civilne spremnosti. Za Crnu Goru posebno je važan panel 

„Zapadni Balkan – evropeizacija, demokratizacija i zajednička 

odgovornost“, na kom će učestvovati i ministar Darmanović, a gdje će se govoriti 

o evropskoj i evroatlantskoj perspektivi našeg regiona i izazovima na tom putu. 

Kao i svake godine, veliki broj visokih zvaničnika iz regiona, Evrope i šire 

učestvovaće na BSF 2019, a do sada su dolazak potvrdili predsjednik 

Slovenije Borut Pahor, ministar vanjskih poslova Slovenije Miro Cerar, 

predsjednica Estonije Kersti Kaljulaid, premijerka Islanda Katrin 

Jakobsdotir,  v.d. ministra za Evropu i vanjske poslove Republike 
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Albanije Gent Cakaj, ministar vanjskih poslova Sjeverne Makedonije 

Nikola Dimitrov, ministar vanjskih poslova Kosova Bedžet Pacoli, princ 

Albert od Monaka itd.  

Učešće ministra Darmanovića na Bledskom strateškom forumu 

Kao što je već navedeno, ministar Darmanović će na Bledskom strateškom forumu 

učestvovati u svojstvu govornika na panelu „Zapadni Balkan – 

evropeizacija, demokratizacija i zajednička odgovornost“, koji će se baviti 

evropskom i evroatlantskom integracijom regiona i izazovima s kojima se 

države suočavaju, a koji će okupiti ministre vanjskih poslova regiona 

Zapadnog Balkana. U tom kontekstu, ministar Darmanović će prenijeti stavove 

Crne Gore kao članice NATO-a i najuspješnijeg kandidata za članstvo u EU, a u 

skladu s političkim prioritetima.  

Naglasiće se kontinuirana podrška i doprinos glavnim aktivnostima i 

politikama NATO-a, a posebno će biti istaknuta podrška Crne Gore NATO 

politici otvorenih vrata i regionalnim aspirantima. Ministar Darmanović će 

istaći spremnost za daljom podrškom reformskim procesima regionalnih 

aspiranata i zalaganje Crne Gore za jačanje i konkretizaciju saradnje i njihov 

napredak na evroatlantskom putu. Istaći će uspjeh koji je postigla Sjeverna 

Makedonija na putu ka punopravnom članstvu u NATO i sveobuhvatnu podršku 

koju je naša država pružila u tom procesu. Između ostalog, Crna Gora je na 

bilateralnom planu pružila vrijednu ekspertsku pomoć i podršku prije i nakon 

upućivanja poziva za otpočinjanje pristupnih pregovora s NATO-om, a bila je i 

među prvima koja je ratifikovala Pristupni protokol Sjeverne Makedonije Alijansi. 

Takođe, ukazaće na značaj odluke Alijanse o spremnosti da prihvati prvi Godišnji 

nacionalni program (ANP) za BiH i potrebu da lideri u BiH postignu dogovor oko 

ovog pitanja. Ministar Darmanović će istaći i punu podršku dijalogu između Srbije 

i Kosova, kao jedinog načina da se kriza koja trenutno vlada na relaciji Beograd-

Priština riješi na obostrano zadovoljstvo i time dodatno stabilizuje region. Sve ovo 

će u konačnici doprinijeti daljoj evropeizaciji i demokratizaciji regiona i usvajanju 

i prihvatanju vrijednosti na kojima počivaju savezi kojima države regiona streme 

- NATO i EU.  

U kontekstu regionalnog pristupa, posebno će se istaći značaj Američko – 

jadranske povelje (A5), kao jednog od najefikasnijih regionalnih okvira za 

saradnju, kojim je Crna Gora veoma uspješno predsjedavala tokom 2018. 

godine. Ministar Darmanović će izraziti želju da se, u toku predsjedavanja Albanije 

Američko – jadranskom poveljom ove godine, sačuva i ojača relevantnost Povelje 

kao jednog od glavnih mehanizama za integracionu i bezbjednosnu saradnju u 

regionu.  

U vezi s evropskom integracijom regiona Zapadnog Balkana, ministar 

Darmanović će predstaviti napredak u pristupnim pregovorima Crne Gore i 

naglasiti da smo uspješno otvorili 32 od 33 pregovaračka poglavlja i privremeno 

zatvorili 3. Posebno će apostrofirati kontinuiranu posvećenost Crne Gore i njenih 
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institucija napretku u poglavljima 23 i 24, koja su ključna za cjelokupni 

pregovarački proces. Uzimajući u obzir značajan i svuda konstatovan napredak 

Crne Gore u reformama, kao i njenu ulogu faktora stabilnosti na Balkanu, ministar 

Darmanović će izraziti nadu da će naš napredak u najskorije vrijeme biti 

vrednovan te da će se pristupiti otvaranju preostalog poglavlja 8 – 

Konkurencija.  

Ministar Darmanović će, takođe, naglasiti potrebu da EU, kao i NATO, 

zadrži fokus na region, obezbijedi veću prisutnost i ujednačenost poruka 

koju šalje državama, kao i potvrđuje vitalnost i ostvaruju pravovremenu 

implementaciju (shodno zaslugama u reformama i principu „regate“) 

politike proširenja. Istaći će nadu da će EU u konstituisanju novih institucija 

sačuvati potrebnu pažnju za proces proširenja i integraciju Zapadnog Balkana i da 

će politika proširenja imati svoje mjesto na agendi nove Komisije, ali i trenutnog 

(Finska) i budućeg predsjedavajućeg Savjeta EU (Hrvatska). Imajući u vidu da je 

upravo proces proširenja zajednička odgovornost kako same EU i država članica, 

tako i svih država regiona Zapadnog Balkana, ministar Darmanović će ukazati 

na obavezu svih država na jasnu zajedničku poziciju po pitanju 

perspektive i očekivanja u međusobnim odnosima.  

U tom kontekstu, ministar Darmanović će istaći da je nesumnjivo da evropska 
perspektiva ostaje osnovni pokretač reformi na Zapadnom Balkanu. Stoga, sve 
države regiona moraju biti posvećene dostizanju i priključivanju evropskom 
sistemu vrijednosti, sigurni da se samo tako može obezbijediti stabilnost i 
bezbjednost, ali i unaprijediti socijalni i ekonomski razvoj i obezbijediti vladavina 
prava koje će voditi evropeizaciji i daljoj demokratizaciji regiona.  

Bledski strateški forum biće i prilika za brojne bilateralne susrete ministra 

Darmanovića sa okupljenim zvaničnicima. 

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore na Bledskom strateškom forumu predvodiće ministar 

vanjskih poslova prof. dr Srđan Darmanović, a u sastavu će biti i : 

Prof. dr Vujica Lazović, ambasador Crne Gore u Republici Sloveniji, 

Đorđe Janković, šef Kabineta ministra vanjskih poslova, 

Milena Kalezić, prva sekretarka u Kabinetu ministra vanjskih poslova i 

Branislav Zec, treći sekretar u Generalnom direktoratu za NATO i politiku 

bezbjednosti. 

 


